



Экологический семейный лагерь «ЭКОСМЕНА»

АНО «Эколоκатор»

О проекте

Экологическая культура у школьников формируется не только в семье, но и через смежные с экологией предметы или внеклассную деятельность. Учебным заведениям в организации экологического просвещения нередко помогают некоммерческие организации, такие как наша.

Проект «Эколокатор» работает в Новгородской области с 2020 года. За это время мы выросли из нерегулярных экологических акций и субботников в стабильно работающую организацию и ведём деятельность в нескольких направлениях. От нас новгородцы получают знания о раздельном сборе мусора, и это направление активно распространяется даже внутри отдельно взятых коллективов и семей. По нашей инициативе открыты пункты по сбору макулатуры, пластиковых карт, батареек. Через наши экологические уроки и мастер-классы уже прошли более 2500 детей и подростков и мы хотим расти и дальше.

О проекте

С учетом нашего опыта работы мы решили развить новое направление - интерактивный экологический семейный лагерь Экосмена, который стал уже традиционным и проходит ежегодно.

В рамках экологической смены лагеря, семьи с детьми узнают, как разделять мусор, какие виды вторсырья существуют, во что их можно переработать, приобщаются к экологической культуре, участвуют во всевозможных мастер-классах экологического направления, узнают правила поведения на природе и укрепляют семейные ценности.

Проект стартовал в сентябре 2021 года и успешно был реализован уже 4 раза нами на территории детского лагеря Парус в Крестецком районе Новгородской области в 2021 и в 2022 году, август 2022 в живописном месте Валдай Новгородской области, в феврале 2023 года на Валдае, отель Валдайские Зори.

Данный проект не только позволил создать новые семейные ценности и традиции, дал новые уникальные знания, но и стал наглядным примером, что экологическое направление интересно, как взрослым, так и детям разных возрастов.

Для реализации проекта мы заручились поддержкой Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области и комитета по молодежной политике Новгородской области.

Опыт команды

В 2017 году в Великом Новгороде под руководством Веры Кузьминой был создан проект «Сердечные крышечки», который успешно работает и сегодня. В июне 2020 года родился Проект “Эколокатор”.

От экологических акций и субботников проект вырос в полноценное логичное движение, которое работает в нескольких направлениях. Наша команда имея огромный опыт реализации собственных проектов в сфере экологии доказала, что может делать и реализовывать успешные проекты.

Проект Эколокатор стал номинантом национальной премии «Гражданская инициатива» в 2020 году, вошел в ТОП-10 Лучших проектов страны по версии Премии Гражданская инициатива за все 10 лет Премии.

Через наши уроки и мастер-классы прошло более 3000 детей и подростков, и мы хотим расти дальше.

Реализуемые направления:

экостанции по раздельному сбору мусора, пункты по сбору макулатуры, пластиковых крышечек, экоуроки в школах и детских садах, экологические смены для детей и их родителей, благотворительные проекты и акции.

Опыт команды



Кузьмина Вера Сергеевна принимает активное участие в формировании экологического и волонтерского движения Новгородской области. В 2017 году создала проект «Сердечные крышечки», в 2020 году проект «Эколокатор». Также на регулярной основе проводит благотворительные акции «Старость в радость», «Дети вместо цветов» и многие другие. В 2019 году победитель международной премии «МИРа» в номинации «Добрая организация», лауреат премии «Лицо нации». В 2021 году получила 2 премию Фонда Ив Роше «TERRE DE FEMMES - ЗЕМЛЯ ЖЕНЩИН» и грант в размере 5000 евро на развитие проекта «Сердечные крышечки». Награждена медалью «За вклад в развитие Земли Новгородской» в 2022 году.

Команда Эколокатора



Кузьмина Вера
Бойко Ирина
Ширышева Елена
Михайлова Ольга
Шевченко Людмила

Идея проекта

Идея проекта состоит в том, чтобы участники семейного лагеря не только провели время семьей с пользой, но и получили новые знания, попробовали на практике, что такое переработка мусора, прошли различные развивающие мастер-классы, экоквесты, веселые старты по уборке мусора, командные экоигры.



Актуальность

Приоритеты муниципальной молодежной политики на территории городского округа Великий Новгород и области на период до 2025 года:

- развитие просветительской работы с молодежью,
- воспитание культуры здорового образа жизни, новых ценностных ориентиров, включая поддержку участия молодежи в реализации проектов экологических организаций.

Рост в регионе интереса к экологическим проблемам и движениям в детской и молодежной среде говорит об особой актуальности проведения экологических мероприятий, таких как ЭКОСМЕНА.

Целевая аудитория и география

Семьи с детьми 5-12 лет из Великого Новгорода и области, которые интересуются экологией, но не знают, с чего начать; хотят полезного и развивающего отдыха для детей; ищут альтернативу гаджетам и городскому досугу, а также ценят совместные впечатления и активный образ жизни. Среди участников проекта, также есть многодетные и малоимущие семьи, у которых нет возможности платного участия, семьи с детьми с ОВЗ (дети с ментальными особенностями или физическими ограничениями, не требующими спецусловий), неполные семьи, в которых один родитель воспитывает детей часто с ограниченными временными или финансовыми возможностями. Всего участников проекта - порядка 180 человек.

Каналы коммуникации с аудиторией

- Группа ВКонтакте (<https://vk.com/ecolocator>)
- Ресурсы партнеров проекта
- Министерство природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области
- Комитет по молодежной политике Новгородской области
- Новгородское областное телевидение
- Интервью руководителя проекта и публикация на официальных Интернет-ресурсах



На наших Экосменах активны дети и взрослые



Счастливые лица и новые открытия - наши главные показатели успешной работы



Полученные результаты

- ▶ Количество проведенных Семейных Экосмен: 4
- ▶ Количество участников Проекта: дети и подростки в возрасте 6 лет и их родители: 500
- ▶ Охват просмотров публикаций в социальных сетях и на ресурсах информационных партнеров : 20000
- ▶ Количество публикаций в социальных сетях, на сторонних ресурсах, включая СМИ : 50

Руководитель проекта активно приглашается и дает интервью в различных средствах массовой информации, последнее интервью можно посмотреть по ссылке:

https://vk.com/ecolocator?z=video1434711_456240013%2F2c5a8c59db6ce10b06%2Fpl_wall_-141532194

О ходе нашей деятельности тут: <https://vk.com/ecolocator>

Партнеры проекта

Комитет по молодежной политике
Новгородской области

Министерство природных ресурсов, лесного
хозяйства и экологии Новгородской области
ООО «Экосити»

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ К ПРОЕКТУ!